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  (2011ٍاٌ  )                  ذظذُخ اىثناىىسَا اىرجشَثٍ   ثاّىَح اىؼقُذ تىقشج اىشيف 

 ع ػْاطش الإجاتح  ع ػْاطش الإجاتح 
 :التمرين الأول 

  (.I2)َذه ظهىس اىيىُ الأطفش ػيً ذشنو ثْائٍ اىُىد  -1

 :ٍؼادىح اىرفاػو اىنَُُائٍ  -2

2𝐼−(aq)   = 𝐼2 (aq) + 2é ً     .  ُ .أمغذج 

𝑆2𝑂8
2−(aq) +2é = 2𝑆𝑂4

2− (aq)      ً . ُ.إسجاع 

 

2𝐼−(aq) + 𝑆2𝑂8
2−(aq) =𝐼2 (aq) + 2𝑆𝑂4

2− 
 

 :  اىَرفاػو اىذذ (أ -3
n0(I:     ، ٍِ اىثُاُ  molاىنَُاخ تـ 

-
) = 3,8 .10

-2
 mol 

2𝐼−(aq) + 𝑆2𝑂8
2−(aq) =𝐼2 (aq) + 2𝑆𝑂4

2−  

3,8.10
-2          

C2V2
               

0
                        

0
          

 ح إ

3,8.10
-2 

-2x
      

C2V2 - x
            

x
                        

2x ح و 

3,8.10
-2 

-2xf
      

C2V2 – xf
            

xf
                    

2xf ُ ح 

 
Iتَا أّه فٍ ّهاَح اىرفاػو تقُد شىاسد  

-
 . فهٍ تضَادج

𝑆2𝑂8          فاىَرفاػو اىَذذ هى 
2−. 

 : اىنَُاخ الإترذائُح (ب

Iمَُح        *  
-

 :  n0(I
-
) = 3,8 .10

-2
 mol   

𝑆2𝑂8مَُح     *
2−: = C2V2 = xf   ) 𝑆2𝑂8

2− n0(  
3,8.10

-2 
-2xf

 
 = 5.10

-3   =n(I
-
) 

xf = 1,65.10
-2 

mol  

)=1,65. 10
-2

mol  𝑆2𝑂8
2− n0(        

 : ػثاسج اىغشػح اىذجَُح ىيرفاػو (أ    -4

                
𝑑𝑥

dt
 

1

𝑉1+𝑉2
 𝑣𝑣𝑜𝑙  = 

Iػثاسج عشػح إخرفاء 
- 

:  

                     𝑣 =  −
𝑑𝑛(𝐼− )

𝑑𝑡
 

 𝑣 ، 𝑉1 ، 𝑉2تذلاىح  𝑣𝑣𝑜𝑙 ػثاسج (ب      

  :(اىذاىح اىىعطُح )  ٍِ اىجذوه

  = n0(I
-
)- 2x               n(I) 

x   =  
𝑛0 𝐼

− 

2
  −

𝑛 𝐼− 

2
   

تئدخاه   
𝑑

dt
𝑉1  ػيً اىطشفُِ واىقغَح ػيً  + 𝑉2 

1

𝑉1+𝑉2
 
𝑑𝑥

dt
 = 

1

2
 

1

𝑉1+𝑉2
( − 

𝑑𝑛(𝐼− )

𝑑𝑡
)  

𝑣𝑣𝑜𝑙= 
𝑣

2 𝑉1+𝑉2 
 

𝑣(𝑡 (جـ  =    . t = 0   ٍِ ٍُو اىََاط ػْذ(0

 2,5  mmol/mn = 𝑣(0)                  mmol n(I)  

mmol/mn.L 𝒗𝒗𝒐𝒍(𝟎)= 
𝑣(0)

2 𝑉1+𝑉2 
 =  6,25        

 𝑣𝑣𝑜𝑙  (80’)= 0  
 اىغشػح اىذجَُح ذرْاقض 

 t(mn) . ٍغ ٍشوس اىضٍِ درً ذْؼذً 

  ٌاىؼاٍو اىذشمٍ اىز                                          
 .ىؼة دوسا هى ذشامُض  

 .اىَرفاػلاخ 

 :التمرين الثاني 

  .تلقائي وعشوائياىْشاط الإشؼاػٍ   -1

 ( ػثاسج ػِ ّىاج هُيُىαً )  :  ٍؼادىح اىرفنل (أ -2

 → 𝑌𝑍
𝐴   + 𝐻𝑒2

4   𝑃𝑜84
210    

 :ٍِ قىاُِّ الإّذفاظ 

  إّذفاظA : A = 206     

  إّذفاظZ : Z = 82        

𝑃𝑏82 :  اىْىاج اىَرىىذج هٍ ّىاج اىشطاص 
206 

→ 𝑃𝑏82
206   + 𝐻𝑒2

4   𝑃𝑜84
210   

𝑃𝑏82)اىْىاج اىَرىىذج  (ب 
 .مستقرة وغير مثارة  ( 206

    (stable)غُش قاتيح ىيرفنل :    مستقرة 

  ((γnon excitéلاََنْها إػطاء  لا ذذَو طاقح صائذج:غير مثارة 

  :ٍؼادىح اىثُاُ  (أ -3

ln 
𝑨𝟎

𝑨
 = K.t           (1)       ،Kٍُُو اىثُا . 

K=  
 2,5 .  0,4

4 .  50
 = 5.10

-3 
 jours

-1
   

𝑨= 𝑨0𝒆 : ٍِ اىؼثاسج اىْظشَح ىيْشاط
−𝝀𝒕      

ln 
𝑨𝟎

𝑨
 = 𝝀 . 𝒕             (2)                   

5.10     = ( :   2)،  (1)مه 
-3 

 jours
-1

  = K    𝝀    

𝑃𝑜84وصف العمر لـ 
210 :   

𝒕𝟏/𝟐= 
𝑙𝑛2

𝝀
  = 

0,693

𝟓.𝟏𝟎−𝟑 = 138.6 Jours            

  لمدج طىيلح لأن 210لا يمكه الإحتفاظ تالثىلىويىم  (ب

 .صغير   𝒕𝟏/𝟐له 

 
 :  التمرين الثالث 

1-   1 

   

                                       uR                                         E                    
                                uc            i 

             y                 
 

                                           
 

 :ذىطُو ساعٌ الإهرضاص ػيً اىشنو  (أ -2

 (حالح تفريغ المكثفح) : دغة قاّىُ جَغ اىرىذشاخ ( ب

𝑖 =
𝑑𝑞

𝑑𝑡
    = 0              + 𝑢𝑅   𝑢c                

                𝑢𝑐 =  
𝑞

𝑐
               + 𝑅𝑖 = 0   𝑢c 

          

                            + 𝑅
𝑑𝑞

𝑑𝑡
= 0   

𝑞(𝑡)

𝑐
      

                   𝑞 𝑡 +  𝑅𝐶
𝑑𝑞

𝑑𝑡
= 0 

 :معادلح تفاضليح  مه الرتثح الأولى حلها مه الشكل 

      q(t) = 𝑞0𝑒
−𝑡/𝑅𝐶 ،   دُث : = RCτ  

− = t = 0 : Kٍُو اىََاط ػْذ :  عُا هْذ(أ -3
𝑞0

𝑡1
    

  t = 0وهى ََثو اىقَُح اىؼذدَح ىيَشرق ػْذ 

K =  
𝑑𝑞

𝑑𝑡
 
𝑡=0

 =−
𝑞0

𝜏
  𝑒−𝑡/𝑅𝐶 

𝑡=0
 = −

𝑞0

𝜏
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 :تابع التمرين الثالث 

K = −
𝑞0

𝑡1
 = −

𝑞0

𝜏
       = 𝝉 = 20 ms   t1 :وٍْه     

  :(ب- 3

   :عؼح اىَنثفح 
𝜏

𝑅
 = 

20.10−3

105  =  2.10
-7 

F      = C  

 : ىيَىىذ Eاىقىج اىَذشمح اىنهشتائُح 

=  
1.10−6

2.10−7 = 5 V           E = U0 = 
𝑞0

𝐶
    

   : t = 0 شذج اىرُاس اىنهشتائٍ ػْذ  :(جـ- 3

  1اىطشَقح   : + 𝑅𝑖 = 0   𝑢c 

   uc(0) = E = - RI0  : فئُ  t = 0ػْذ 

−  =:وٍْه 
5

105 = - 5 . 10 
-5 

A   I0 = −
𝐸

𝑅
    

  2اىطشَقح :  

𝑖 =
𝑑𝑞

𝑑𝑡
 q = f( t )ََثو ٍُو اىََاط ىيثُاُ   

𝑰𝟎 =  
𝑑𝑞

𝑑𝑡
 
𝑡=0

 = -  
𝑞0

𝜏
  = - 

10−6

20.10−3 = - 5. 10 
-5 

A 

 : التمرين الرابع 

 :ٍؼادىح اىرفاػو   (أ -1

HA(aq) + H2O(l) = H3O
+
(aq) + A

-
(aq)   

=  𝜆𝐴− 𝐴− 𝑓 + 𝜆𝐻3𝑂
+ 𝐻3𝑂

+ 𝑓     σ1 

  
 
   

   
      𝐻3𝑂

+ 𝑓
   
= 

  𝐴− 𝑓 =   
σ1

   𝜆𝐻3𝑂
++ 𝜆𝐴− 

        

    𝐻3𝑂
+ 𝑓  =  

143.10−4

  35+3,58  10−3 = 0,37mol/m
3
    

                                              

 𝐻3𝑂
+ 𝑓  = 3,7 . 10 

- 4  
 mol/L     

      
  

 =:ّغثح اىرقذً اىْهائٍ  
𝑥𝑓

𝑥𝑚𝑎𝑥
 = 

 𝐻3𝑂
+ 𝑓

𝐶𝑎
    𝜏𝑓         

𝝉𝒇= 
3,7.10−4

10−2   = 3,7 .10
-2

 = 3,7%   

   𝝉𝒇  <  . ضؼُف HAاىذَض      𝟏

𝐶𝑎 =:ىذَْا :  (ب  -1  . 𝝉𝒇     𝐻3𝑂
+ 𝑓 

𝐾𝑎= 
  𝐻3𝑂

+ 𝑓. 𝐴− 𝑓

  𝐴𝐻 𝑓
 = 

  𝐻3𝑂
+ 𝑓 

2

𝐶𝑎− 𝐻3𝑂
+ 𝑓

 

𝑲𝒂= 
 𝑪𝒂 .𝛕𝐟 

𝟐

𝑪𝒂−𝑪𝒂 .𝝉𝒇
  = 

𝑪𝒂.𝝉𝒇
𝟐

𝟏− 𝝉𝒇
 

   ث ع:  (ج ـ-1

𝑲𝒂 = 
𝟎,𝟎𝟏.(𝟎,𝟎𝟑𝟕)𝟐

𝟏− 𝟎,𝟎𝟑𝟕
  = 1,42.10

-5      
        

pKa = -logKa = -log1,42.10
-5

  
pKa = 4,85 

 =:ٍؼاٍو اىرخفُف  (أ  -2
𝑪𝒂

𝐶𝑎
′   =10  F = 

𝑉′

𝑽𝒂
 

 𝑪𝒂
′  =

𝑪𝒂

10
 = 

0,01

10
 = 10−3mol/L    

 𝝉′𝒇 ّغثح اىرقذً اىْهائٍ فٍ اىَذيىه اىَخفف (ب -3

  𝐻3𝑂
+ 𝑓2 = 

σ2

   𝜆𝐻3𝑂
++ 𝜆𝐴− 

 =  
43.10−4

  35+3,58  10−3 

   𝐻3𝑂
+ 𝑓2 =  0,11mol/m

3 
= 1,1.10

-4
 mol/L  

     =  0,11 = 11%    
1,1.10−4

10−3 =  𝝉′𝒇 = 
 𝐻3𝑂

+ 𝑓2

𝑪𝒂
′           

 𝝉′𝒇  >  𝝉𝒇 وٍْه ػَيُح اىرخفُف ذضَذ ٍِ ذفنل اىذَض . 

 

 :تابع التمرين الرابع 

 : ٍؼادىح اىرفاػو اىنَُُائٍ   (أ /3

   AH(aq) + HO
-
(aq) = A

-
(aq) + H2O(l)    

 :  K ثاتد اىرىاصُ (ب/3

  K = 
 𝐴− 𝑒𝑞

 𝐴𝐻 𝑒𝑞  𝐻𝑂
− 𝑒𝑞

 x
 𝐻3𝑂

+ 𝑒𝑞

 𝐻3𝑂
+ 𝑒𝑞

  =  
𝐾𝑎

𝐾𝑒
         

 
1,42.10−5

10−14   = 1,42.10
9          

      K = 

>  10
4
   K    ًاىرفاػو ذا. 

 pKa + log =  :(جـ  / 3
 𝑨− 

 𝑨𝑯 
    pH 

 
 𝑨− 

 𝑨𝑯 
 = 10

pH –pKa  
= 10

5,4 - 4,85
 = 3,55 

 

  𝑨−  = 3,55 𝑨𝑯              

 .   الصفت الأساسيت هي الغالبت 

 :التمرين الخامس 

ٍؼيٌ غاىُيٍ ،َظو اىجغٌ عامْا أو َرذشك   فٍ*  -1

ٍشمض ػطاىره دشمح ٍغرثقَُح ٍْرظَح إرا ماُ َخضغ 

 .ىقىي ٍذظيرها ٍْؼذٍح 

   Fex = 0       ∑   ⟺     V =  0  أو  V= C
te

                                                          

 

     شذة قوة الإحتكاكf       :Fex = 0           ∑   
F   + f  +  P+  R =  0   وفق ٍذىس اىذشمح : 

F  - f  = 0     وٍْه:    f = F = 2,4.10
4  

N   

 A/C F                              (أ -2
               

  
 

    A ّذسط دشمح اىؼشتح   :  FC/A    شذج اىقىج (ب

FC/A + fA +  PA+RA = 0        RA 

 x’x:    fA           FC/A اىَذىس  وفق 

                FC/A  -  fA  =  0                        ● 
 

 fc + fA = f                                     PA :ىذَْا  
            3fA = f    

=   
𝑓

 3
 =  

2,4.104

 3
 = 8.10

3
N    FC/A  =  fA    

  FC/A إّؼذاً اىقىج   : (أ -3

:حسة القاوىن الثاوي  لىيىته   
                            ● fA +  PA+ RA  = ma 

    :x’x اىَذىس  وفق 

    fA  = ma  -   

  =- 
8 .  103

8 .103  = -1m/s   𝒂 =  − 
𝑓𝐴

𝑚
   

     <  1m/s  𝒂   ،  0 v- =  اىذشمح ً ٍرغُشج تاّرظاً تاّرظاً

 :اىَغافح  اىَقطىػح  (ب           

= - 
− 202

2 .(−1)
 = 200m   = 

0−𝑣2

2𝑎
  d    

 :ََنِ اعرخذاً ٍؼادىح اّذفاظ اىطاقح 

EC1  + W( fA  ) = EC2             

   
1

2
mv

2
 – fA . d = 0       

 d = 
𝑚𝑣 2

2 𝑓𝐴
  = 

8.103.202

2.8.103  =200m       
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 :التمرين  السادس 

 

 :دغة ذؼشَف اىذسجح اىنيىسوٍرشَح  -1
(Cl2 ) L 36 → (  ٍاء جافُو) 1L 

=1,6mol (Cl2 ) 
36

22,4
 1L (ٍاء جافُو  ) → 

C0 =   
𝑛0

𝑉    = 
1,6

1
  = 1,6 mol/L    

 :ٍؼادىح اىرفاػو اىنَُُائٍ  (أ -2
2𝐼−(aq)   = 𝐼2 (aq) + 2éىلأمغذج ُ ً   

𝐶𝑙𝑂− (aq) + 2H
+
(aq) +2é = 𝐶𝑙− (aq) +H2O(aq)        

 
𝐶𝑙𝑂− (aq) + 2H+(aq) = 𝐶𝑙− (aq) +H2O(aq)  +  𝐼2 (aq)  + 2𝐼−(aq) 

   

 : اىَجَىػح الأوىً(  ب

 :  دغة اىَؼادىح 

  )         1 mol (𝐶𝑙𝑂− → 2 mol( I
- 
) 

   C01V1              →        CVE 

C01 = 
𝐶.𝑉𝐸

2 𝑉1
 = 

 0,1.316

2.10
 =1,58mol/L     

 تْفظ اىطشَقح اىغاتقح :اىَجَىػح اىثاُّح 

    

C’ = 
𝐶.𝑉𝐸

′

2 𝑉2
 = 

 0,1.15,8

2.10
 = 0,079 mol/L     

C02 = 20C’ = 20.0,079 =  1,58mol/L        
 .اىطشَقراُ ذؤدَاُ ىْفظ اىْرُجح          

 :ّفضو ػَو اىَجَىػح اىثاُّح ىلأعثاب اىراىُح   (ج

 .اىَذاىُو اىَخففح أقو خطشا ٍِ اىَذاىُو اىَشمضج * 

 .فٍ اىَذاىُو اىَشمضج اعرهلاك اىنَُاخ أمثش وهزا فُه ذثزَش* 

 

 

 

 

 

 

             

 


